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ATA DA 40ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 29/11/2021. 

  

Aos vinte e nove (29) dias do mês de novembro do ano de 

dois mil e vinte e um, às dez horas, reuniu-se 

ordinariamente a Edilidade Naviraiense nas dependências da 

Câmara Municipal de Naviraí, Estado de Mato Grosso do Sul, 

situada na Avenida Bataguassú, 900 sob a Presidência do 

Vereador Ederson Dutra; Secretariado pelos Edis: André 

Ricardo Biscaro e Regivan Moraes da Silva; estando 

presentes os vereadores: Antonio Bianchi, Fabiano Domingos 

dos Santos, José Roberto Pinheiro, Josias de Carvalho, Luiz 

Carlos Garcia, Milton Alves de Carvalho, Onevan Batista do 

Amaral, Rafael Amancio Volpato, Rodrigo Massuo Sacuno e 

Símon Rogério Freitas Alves da Silva. Presidente - declaro 

aberta a 40ª Sessão Ordinária e sob a proteção de Deus, 

convido a todos os presentes para a leitura de um texto 

bíblico. Presidente – antes da leitura do expediente eu 

quero conceder a palavra ao líder da Prefeita, Luiz Carlos 

Garcia, Bolacha, para fazer um pronunciamento. Vereador 

Luiz Carlos – bom dia Presidente Ederson Dutra, pessoas que 

nos assistem aqui na sessão, é uma honra tê-los aqui, 

população que nos ouvem através da rádio Cultura e nós 

assistem através das redes sociais; quero trazer em nome da 

Prefeita Rhaiza de Matos, que vem fazendo um excelente 

trabalho no município de Naviraí, finalmente essa creche do 

Ipê, eu acho que agora vai dar andamento, ela me trouxe uma 

boa notícia de manhã, falando que vai poder ser usado o 

dinheiro do Fundeb para conclusão, nos pareceres estava 

contrário, não poderia ser usado o dinheiro do Município 

para concluir a obra que é federal, mas agora ela trouxe 

essa novidade, essa boa notícia falando que foi autorizado, 

então esse dinheiro que vai ser concluída a obra da creche 
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do Ipê, a tão sonhada creche que já faz mais de sete anos, 

o Josias tem cobrado e todos os vereadores que passaram na 

gestão do prefeito anterior cobraram e nada, agora 

finalmente essa obra vai sair; muita coisa parada na 

administração passada e a Rhaiza tem procurado fazer o 

máximo que pode para estar concluindo tudo, o dinheiro 

público precisa ser gasto da forma certa e graças a Deus 

vai ser concluído e os alunos vão ter uma creche no Ipê, 

mais do que merecido, um bairro grande, com muita gente que 

realmente está precisando de creche; é isso presidente, 

agradeço. Presidente - nós que agradecemos Vereador 

Bolacha, Luiz Carlos Garcia, líder da prefeita nesta casa 

de leis, a notícia ela não é boa, é maravilhosa, é o anseio 

daquela população; aquela creche que já estava virando uma 

obra faraônica, sempre esse imbróglio, um jogando para o 

outro e a Prefeita Rhaiza antes de terminar o primeiro ano 

de mandato já conseguiu desenrolar a situação e vai 

concluir aquela obra, peço a ela que junto com a Comissão 

de Educação e com vossa excelência, acompanhe de perto a 

situação, porque agora vai criar uma expectativa maior 

naquela região e precisamos deixar aquela população a par 

da realidade, o primeiro passo vai ser esse, o segundo 

passo vai ser aquele e sempre com muita transparência, isso 

nós temos que agradecer a vossa excelência pelas palavras e 

pela Prefeita Rhaiza que está sempre prestigiando essa casa 

de leis, principalmente o seu líder, Bolacha. Solicitou a 

palavra pela liderança do Republicanos, o vereador Josias - 

Bom dia a todos nobres Edis, senhores presentes, quero 

agradecer a presença da Giselda, do Edu da Rádio Karandá, 

Doutor Paulo Jacomeli, Zé Luiz da imprensa, Betinho da 

imprensa e também da câmara municipal e a todos os ouvintes 

da Rádio Cultura FM; Vereador Bolacha, vossa excelência 
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líder da Prefeita, realmente trouxe uma notícia excelente, 

essa é uma notícia que agrada Naviraí e nós como vossa 

excelência mesmo disse, cobramos muito a gestão anterior 

para que fosse uma realidade essa creche do Ipê, inclusive 

essa Câmara cedeu em torno de trezentos mil para pode 

ajudar na estrutura da escola, não é vereador Símon? 

Vereador Símon - só complementar a informação do vereador 

pra ele passar a informação correta sem apartear, trezentos 

e cinquenta mil. Vereador Josias – foi trezentos e 

cinquenta mil reais conforme disse o vereador Símon, a 

gente cobra tanto e já faz tanto tempo, que às vezes não 

lembra qual o valor que foi repassado, mas foi para o muro 

de arrimo, a câmara sempre que pode tem contribuído com o 

município, ficou um trem engessado, como bem disse o nobre 

vereador Bolacha, na gestão anterior, como ficou também 

engessado o abrigo dos animais na gestão anterior e aí 

vereador Regivan, não tem como não exaltar aquele que está 

fazendo, eu já disse aqui que as ações da Rhaiza nesse 

primeiro ano, ela já tem ultrapassado as ações de governos 

anteriores do município, então temos que parabenizar; o 

abrigo dos animais foi uma lei nossa e hoje é realidade, a 

creche agora se tornando também realidade, a Avenida 

Amambai que deveria ser um cartão postal, que já tem o 

Trevo das Araras, infelizmente é uma avenida que ainda está 

horrível, mas que já está dentro da programação da prefeita 

Rhaiza Matos com a contribuição do governo estadual e vai 

ser solucionado, já passou por vários governantes e também 

nada foi feito, então vereador e Presidente desta casa de 

leis, tem como não exaltar aquelas pessoas que realmente de 

fato tem feito, inclusive com a colaboração do Governo do 

Estado e dessa casa de leis; obrigado senhor presidente. 

Solicitou a palavra Vereador Fabiano Domingos dos Santos - 



                       
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

senhor presidente, vereadores, ouvintes da Cultura, 

Giselda, Edu e público presente; uma grande notícia para 

nós vereador Bolacha, eu, Vereador Símon, Vereador Ederson 

e Vereador Josias, que viemos da outra gestão, sempre 

cobramos muito, esses dias o Regivan fez uma indicação, eu 

fiz outra, teve um debate muito grande aqui nessa casa 

sobre aquela creche e agora essa notícia Giselda que veio 

para nos agradar e tenho certeza que aquele pessoal do Ipê, 

do João de Barro, do Odércio, vai ficar muito contente com 

o término daquela creche; parabenizar a prefeita Rhaiza, a 

gerente de educação e a equipe da prefeita pelo esforço de 

pôr essa creche em andamento, se Deus quiser, em 2022, 

então fica aqui da minha parte, Vereador Taquara que sempre 

cobrou essa creche, meus parabéns a prefeita e a sua 

equipe. Solicitou a palavra pela liderança do Podemos, 

vereador Antonio Bianqui - senhor presidente, público e 

imprensa presente, população de Naviraí; graças a Deus 

senhor presidente, uma notícia boa para Naviraí, mais de 

oito anos aquela creche parada, agora essa notícia que vai 

terminar a creche do Ipê veio em boa hora, quantas mães tem 

que deixar seus filhos com babá em casa, às vezes ganha um 

salário mínimo e tem que pagar a metade do salário para a 

babá, como que vai manter a despesa da família? Então, 

Giselda, Paulo Jacomeli, bom dia a vocês que estão 

presente, essa creche está vindo em boa hora, e vereador 

Ricck, aquele prédio é uma das melhores creches de Naviraí, 

olha a estrutura daquela creche vereador Josias, e fica 

mais de oito anos abandonada, então quero agradecer a 

Prefeita Rhaiza de Matos, a Secretaria de Educação e a 

todos os vereadores empenhados nessa creche, dizer a 

população naviraiense que com nós na Câmara, a população 

vai ter vez e voz; obrigada presidente. Solicitou a palavra 
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o vereador André Ricardo Biscaro - Bom dia público que nos 

ouve, pessoas que nos assistem, Giselda, Jacomeli, todo 

mundo que se faz presente; parabenizar a prefeita Rhaiza, 

que vai matar essa mosca branca que está voando em Naviraí 

há muito tempo, está cheio de mosca branca para resolver no 

município, essa é uma delas e graças a Deus o governo 

federal autorizou que a prefeita resolva esse problema, 

falta pouco, como os vereadores, Regivan, Fabiano e os 

demais, já tinha perguntado, faltava em torno de 10% para 

terminar, então parabenizar a todos que no passado também 

se empenharam para que conseguisse essa emenda da 

construção da creche do Ipê, ao qual não posso esquecer da 

líder comunitária Joice, que também trabalhou 

incansavelmente por essa creche e torcer, Giselda, 

Jacomeli, agora que está autorizado, que vocês cobrem a 

gerente de educação, para resolver, porque o que falta é 

coisa simples, essa creche tem que estar apta para atender 

os alunos já no início do ano letivo do ano que vem, nós 

estamos em novembro, até o ano letivo, tem quase 90 dias, 

então se falta apenas 10%, em noventa dias não termina se 

não quiser, porque dinheiro como todo mundo sabe tem e 

falta pouca coisa para fazer, então parabenizar a prefeita 

Rhaiza e todo mundo que se empenhou nessa questão, e também 

dar glória a Deus, porque sem Ele não estaria acontecendo; 

obrigado senhor presidente. Presidente - eu que agradeço; 

eu queria pedir desculpas ao vereador Símon, que pediu 

aparte na hora da liderança do vereador Josias, mas eu 

queria que o vereador Símon usasse pela liderança, porque a 

explicação dele vai um pouco além da creche do Ipê, ele foi 

junto com a comissão do executivo para tratar do assunto do 

Fundeb e esse dinheiro que vai ser investido na creche é 

dinheiro do Fundeb, então queria saber se o vereador Símon 



                       
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

pode nos ajudar a dar um esclarecimento de como foi essa 

reunião junto com a comissão e nós também precisamos saber 

sobre a possibilidade do rateio dos professores, comunicar 

a vossas excelências que semana que vem a professora 

Tatiane e o Jacomeli estarão nesta casa de leis para dar 

explicação definitiva, que muitas pessoas em grupo de 

whatsapp acham que os vereadores não estão fazendo nada, 

que vereador não está trabalhando, vereador não é de ficar 

fazendo fofoca em não, vereador trabalha em cima de 

documento, em cima de papéis, então no momento oportuno 

iremos apresentar a nossa versão sobre o rateio do Fundeb; 

vereador Símon, por gentileza. Vereador Símon - obrigado 

senhor presidente, quero cumprimenta-lo com bom dia, 

cumprimentar os nobres Edis, público presente, aqueles que 

nos ouvem através da Rádio Cultura e também quem nos ouvem 

através das redes sociais; senhor presidente obrigado pela 

oportunidade de esclarecimentos, quando o Vereador Bolacha, 

líder da prefeita, colocou a questão do Fundeb, eu já me 

preocupei, mas acredito que estão fazendo as coisas dentro 

da lei, cabe depois ao vereador dizer de onde vai sair esse 

dinheiro, o Fundeb é dividido, trinta por cento pode ser 

utilizado com reformas e com obras, setenta por cento é 

direcionado para aperfeiçoamento e também melhoramento na 

qualidade do trabalho de todos os profissionais da 

educação, então quando o vereador Bolacha coloca que o 

dinheiro do Fundeb vai ser utilizado lá, é a parte do 

dinheiro que pode, eu tenho certeza disso, e para evitar 

algum tipo de comentário ou alguma coisa que depois venha 

trazer algum prejuízo para nós e para o município é bem 

importante dizer que não serão utilizados dos setenta por 

cento para terminar a creche do Ipê; Sobre a creche do Ipê 

já discutimos semana passada essa questão, se não me engano 
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o vereador Josias e o vereador Bianchi, apresentaram uma 

indicação, mas a gente teve a boa intenção de contribuir 

enquanto presidente dessa casa, com um valor x direcionado 

para a creche do Ipê, mencionar também a demanda do ex-

presidente Jamil, hoje in memória, tivemos a oportunidade 

de trabalhar com ele aqui, eu e o vereador Josias, fazíamos 

parte daquela mesa diretora, também direcionou trezentos e 

cinquenta mil reais para a prefeitura municipal que 

utilizou desse dinheiro para a construção do muro de arrimo 

daquela creche do Ipê; então enquanto vereador de segundo 

mandato, fico muito feliz em saber que de fato tomará um 

rumo para finalizar e as crianças e os interessados poderão 

utilizar aquele espaço para o principal fim, que é para a 

educação; sobre a questão do Fundeb que fui questionado, 

estive em Campo Grande, terça-feira passada, enquanto 

presidente da Comissão de Educação, juntamente com o 

procurador do município Dr. Paulo, que se faz presente, 

juntamente com a gerente de educação, a professora Tatiane 

e a prefeita municipal Rhaiza, também o presidente do 

Fundeb do município e a Professora Maria do Carmo, 

representando o sindicato dos profissionais em educação do 

município, onde tivemos a oportunidade de ouvir pessoas 

técnicas a respeito do Fundeb, que também não tem definido 

ainda o que será feito com a questão do rateio do Fundeb, é 

certo o que não pode ser feito senhor presidente, não pode 

sair distribuindo de forma irresponsável para depois não 

ter sanções em cima do executivo municipal, acreditamos que 

o município está bem adiantado na questão da aplicabilidade 

desse dinheiro, eu achava que a gente estava um pouco mais 

defasado, mas dos setenta por cento, é importante a gente 

passar essa informação, já foram aplicados sessenta e dois 

por cento, até o quinto bimestre, então quer dizer que a 
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gente tenha feito uma discussão ampla, árdua, em cima de 

uma coisa que talvez seja mais simples, levando em 

consideração que ainda existe décimo terceiro, férias, o 

próprio pagamento, onde pode ser aplicado setenta por cento 

e talvez a gente chegue o mais próximo de setenta por cento 

possível; saímos de lá com a decisão de chegar aqui e 

prestar esclarecimento para o legislativo, executivo e 

principalmente para os profissionais da educação que estão 

aguardando ansiosamente essa definição da prefeita, dizer 

também que estive representando a Câmara, a pedido do 

presidente dessa casa, que o mesmo já deu alguns despachos 

através de reuniões, pedindo que a câmara seja sempre 

informada do que vem acontecendo, pela importância dessa 

questão do rateio do Fundeb para os profissionais; de fato 

ficou uma data prevista para o próximo dia 10 como data-

base para a prefeita municipal se manifestar a respeito da 

divisão ou não desse dinheiro, que supostamente venha a 

sobrar no final do ano, então senhor presidente, estamos a 

disposição para discutir mais com a população, com os 

principais interessados e com os vereadores que acharem que 

assim deve ser, também será discutido com a comissão, 

porque é a nossa obrigação, estaremos emitindo um documento 

oficial também para vossa excelência do que foi discutido 

lá, ademais, aguardar uma decisão que é exclusiva da 

prefeita municipal, exclusiva da prefeitura municipal, para 

que assim a gente possa depois nos posicionar; obrigado 

senhor presidente. Presidente - eu que agradeço vereador 

Símon; quero dizer que vossa excelência está de parabéns na 

condução dessa tratativa do Fundeb, o que é de prerrogativa 

da Comissão e dessa casa de leis nós estamos fazendo dentro 

dos ditames da lei, vossa excelência se ausentou da última 

sessão para acompanhar de perto essa situação, foi 
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conversado naquela reunião na secretaria de educação que 

seria feita uma comissão por um membro da OAB, por um 

membro do jurídico da Câmara, por um membro do jurídico do 

executivo e do Sindicato dos Professores, e que essa 

reunião seria provocada pelo executivo através da gerente 

geral senhora Maria Paula, mesmo não estando em ata, eu 

falei isso e vossa excelência é testemunha disso, mas até o 

momento essa reunião não foi provocada e não poderíamos 

ficar inerte, foi quando eu pedi para vossa excelência 

acompanhar de perto essa situação através da comissão de 

educação, que todos os vereadores dessa câmara, estamos do 

lado do professor, o executivo está do lado do professor, 

eu disse esses dias aqui num evento com os professores, que 

a profissão de professor é a única que não fica rica, o 

professor trabalha por amor, então acho que a prefeita 

municipal, o executivo tem que se esforçar o máximo 

possível e tentar fazer esse rateio, tentar dar esse 

benefício, esse reconhecimento a essa classe; é tão injusto 

ser professor vereador Símon, a sua mãe foi professora, 

você sabe disso, deixa a casa, o lar, a criação dos seus 

filhos para cuidar dessas crianças, perde a saúde, porque 

não é fácil estar na sala de aula vinte e quatro horas, 

falo vinte e quatro horas porque o professor não trabalha 

só o período que ele está no colégio, quando vai para casa 

ele leva trabalho, prova, planejamento do dia seguinte, 

então ele vive aquilo constantemente; professor que 

transforma, que cria, que faz o advogado Doutor Sacuno, que 

faz o médico, que faz o engenheiro, que faz o prefeito, que 

faz o vereador, mas não ganha como médico, não ganha como 

Prefeito, não ganha como vereador, não ganha como 

engenheiro, não ganha, essa é uma injustiça muito grande, 

então queria deixar bem claro, nós estamos trabalhando sim 
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em prol dos professoras, em prol do rateio do Fundeb, 

estamos tentando resolver a situação da melhor maneira 

possível, mas nós não ficamos jogando palavras ao vento, 

nós trabalhamos conforme a Lei Orgânica do Município e o 

Regimento Interno desta Casa, é prerrogativa do executivo, 

se precisar de todos os vereadores através da comissão de 

educação, fazer algum projeto de lei para ser aprovado para 

beneficiar os professores, já pode contar que está 

aprovado, da parte do Legislativo tem total apoio, tanto a 

Prefeitura Municipal tem total apoio, como os professores 

tem total apoio, então queria deixar bem claro, nós não 

estamos parados como algumas pessoas pensam, nós não 

estamos fazendo politicagem em cima de rateio de Fundeb, 

essa presidência e a comissão de educação está fazendo o 

quê está na lei, se a lei permitir vai pagar, se a lei não 

permitir, vamos ter que sentar, conversar e apaziguar a 

situação para tentar achar a melhor maneira possível. 

Solicitou a palavra o vereador Símon – senhor presidente, 

eu acabei me esquecendo, mas depois trazer os números dessa 

questão da execução da obra do Ipê, quantos x por cento vai 

ser utilizado do Fundeb, para dar transparência, porque é 

um momento difícil de discussão do Fundeb e a gente precisa 

ter o máximo de responsabilidade possível. Presidente – 

deixar bem claro que esse dinheiro que está sendo usado na 

creche, é aquela parte que pode ser usada para fazer 

reforma, construção, não tem nada a ver com aquele dinheiro 

que pode ser usado para o rateio. Vereador Ricck - 

complementar fala do nobre vereador Símon, a informação que 

eu tenho é que cento e cinquenta mil termina a creche do 

Ipê, nós temos onze milhões na conta do Fundeb, então 

praticamente quase nada que será usado. Vereador Símon - 

isso que eu usei no meu discurso, trinta por cento desse 
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valor que pode ser utilizado, não desses onze milhões, mas 

o dinheiro do que é cumulado no ano, que são diversos 

fundos que gera esse valor do Fundeb, aí dentro desse 

valor, só trinta por cento pode ser utilizado para obras e 

reformas, então se ela tem alcançado esse número, talvez 

ela nem possa utilizar desse dinheiro para a creche do Ipê, 

a não ser que tenha margem, é o que o presidente falou 

também; obrigado pela contribuição. Vereador Ricck – 

correto; para não sofrer improbidade administrativa. 

Presidente – quero que o segundo secretário agradeça as 

autoridades presentes aqui hoje. Vereador Regivan – 

agradecer a presença do Edu Mendes, Coordenador Regional do 

Governo, Dr. Paulo, procurador do município, Giselda, 

gerente de administração, Maicon, Zé Luiz da Imprensa e a 

todos demais presentes; obrigado. Presidente - determino ao 

primeiro secretário para fazer a leitura do expediente. 

Ofício nº 1/2021 do Excelentíssimo Vereador Luiz Carlos 

Garcia, encaminhando a justificativa da sua ausência da 39ª 

Sessão Ordinária, ocorrida no dia 23 de novembro do 

corrente ano. Atestado médico em anexo. Presidente - 

informo que a ausência do excelentíssimo Vereador encontra-

se devidamente justificada, conforme o Regimento Interno e 

a Lei Orgânica. Apresentação dos Projetos. Projeto de Lei 

nº 104, de 24 de novembro de 2021 de autoria do Vereador 

Regivan Moraes da Silva; que em súmula: Atribui nome à 

Farmácia Municipal de Naviraí. (passa a ser denominada 

"Farmácia Municipal Mauro José Soncini".  Presidente - 

pergunto ao plenário se é matéria de deliberação, 

entendendo que sim, encaminho às comissões para analisar e 

dar os devidos pareceres no tempo em que confere o 

regimento interno. Projeto de Lei nº 105, de 25 de novembro 

de 2021 de autoria do Vereador André Ricardo Biscaro 
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(RICCK); que em súmula: Dispõe sobre a fiscalização de 

veículos ou carcaças abandonados nas vias públicas do 

Município de Naviraí e dá outras providências.  Presidente 

- pergunto ao plenário se é matéria de deliberação, 

entendendo que sim, encaminho às comissões para analisar e 

dar os devidos pareceres no tempo em que confere o 

regimento interno. Presidente - determino ao Primeiro 

Secretário que faça a leitura da Ordem do Dia. Primeiro 

Secretário – em primeira e única discussão e votação o 

Projeto de Lei nº 60, de 17 de junho de 2021 de autoria do 

Vereador André Ricardo Biscaro (RICCK); que em súmula: 

Autoriza o Poder Executivo a instituir a Política Municipal 

de Educação Especial na Perspectiva da Educação Inclusiva e 

o atendimento especializado aos estudantes identificados 

com altas habilidades e superdotação no Município de 

Naviraí. Parecer favorável da Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação, vereador Rodrigo Massuo Sacuno – 

relator, acompanhado dos vereadores Josias de Carvalho e 

Luiz Carlos Garcia - membros. Parecer favorável da Comissão 

de Educação, Saúde e Assistência Social, vereador José 

Roberto Pinheiro – relator, acompanhado dos vereadores 

Símon Rogério Freitas Alves da Silva e Luiz Carlos Garcia - 

membros. Parecer favorável da Comissão de Finanças e 

Orçamento, vereador Regivan Moraes da Silva – relator, 

acompanhado dos vereadores Rafael Amancio Volpato e Símon 

Rogério Freitas Alves da Silva - membros. Presidente - em 

primeira e única discussão e votação o Projeto de Lei nº 

60/2021 de autoria do Vereador André Ricardo Biscaro 

(RICCK); coloco em discussão; coloco em votação e solicito 

que ao ser chamado, manifeste se é favorável ou contrário 

ao referido projeto. Vereadores favoráveis. Presidente - 

Declaro o Projeto de Lei nº 60/2021 de autoria do Poder 
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Legislativo Municipal aprovado por doze votos favoráveis em 

primeira e única discussão e votação. Primeiro Secretário – 

em primeira e única discussão e votação o Projeto de Lei nº 

62, de 23 de junho de 2021 de autoria do Vereador Rodrigo 

Massuo Sacuno; que em súmula: Altera a denominação de via 

pública constante na Planta Geral da Cidade de Naviraí/MS.  

Parecer favorável da Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação, vereador Josias de Carvalho – relator, acompanhado 

dos vereadores Rodrigo Massuo Sacuno e Luiz Carlos Garcia - 

membros. Presidente - em primeira e única discussão e 

votação o Projeto de Lei nº 62/2021 de autoria do Vereador 

Rodrigo Massuo Sacuno; coloco em discussão; coloco em 

votação e solicito que ao ser chamado, manifeste se é 

favorável ou contrário ao referido projeto. Vereadores 

favoráveis.  Presidente - Declaro o Projeto de Lei nº 

62/2021 de autoria do Poder Legislativo Municipal aprovado 

por doze votos favoráveis em primeira e única discussão e 

votação. Primeiro Secretário – em primeira e única 

discussão e votação o Projeto de Lei nº 42, de 27 de 

outubro de 2021 de autoria do Executivo Municipal; que em 

súmula: Autoriza a doação de área de terras com 1.233m², 

Lote 2A da Quadra 01, para a União. A presente matéria visa 

obter desta Casa de Leis, autorização para doação de área 

de terras à União, para uso da Delegacia Federal de 

Naviraí, para ampliação do estacionamento de veículos 

apreendidos. Após levantamento do histórico da área em 

testilha, é sucinto esclarecer que a referida área é 

remanescente da matrícula 13.796 com área total de 

6.052,41m², que inicialmente fora doado para a Empresa 

Navel Naviraí Veículos, por intermédio da Lei nº 519 de 11 

de junho de 1991, porém reintegrado ao patrimônio do 

município pelo Decreto nº 63 de 18 de dezembro de 2000. 
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Logo após, a área em comento foi objeto de acordo com a 

Polícia Federal e a empresa Sielli – Comércio de Alimentos 

Ltda., em meados de 2005, restando as seguintes divisões do 

terreno da matrícula nº 13.796: - 30% do imóvel cedido à 

Empresa Sielli – Comércio de Alimentos Ltda., conforme 

termo de cessão provisória de direito de uso anexo. – 70% 

do imóvel cedido à Polícia Federal, conforme termo de 

compromisso e colaboração anexo. Em 2014 o imóvel 

supracitado foi desmembrado em dois, sendo a primeira 

Quadra 01 Lote 02, com 3.734,41m²,  matrícula 34,831, 

doados à União Federal por meio da Lei 1.771, de 27 de 

setembro de 2003, tendo sido escriturado em 2015 para 

funcionamento do estacionamento da Polícia Federal, e o 

segundo, em Quadra 01 Lote 02A, com 3.318,00m², matrícula 

nº 34.832 de propriedade do município de Naviraí. Após 

solicitação de regularização de parte do estacionamento da 

Polícia Federal, que é de propriedade do município, fora 

providenciado o levantamento topográfico do Lote 02A Quadra 

01, e constatou-se que apenas parte deste terreno, uma área 

de 1.233,88m² é de utilização da Polícia Federal, e a outra 

parte 2.084,12m², com galpão de oficina mecânica de posse 

do Senhor Eduardo Liutti Siqueira, atualmente em 

funcionamento, assim após o levantamento, a gerência de 

Obras, procedeu o desmembramento de Lote 02A da área 

industrial para regularização das matrículas, conforme as 

divisas existentes entre o estacionamento e a oficina, 

sendo uma das áreas desmembradas objeto desse projeto de 

lei, Quadra 1 Lote 02A, matricula 43.983, a ser doada pela 

União Federal para ampliação das instalações da delegacia 

da polícia federal de modo de abranger um pátio para 

veículos apreendidos devidamente murado e calçado com 

guarita, câmeras de vigilâncias. Por fim vale salientar que 
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o presente projeto necessita tramitar em caráter de 

urgência e sessão extraordinária, tendo em vista que houve 

a realocação de recursos necessários às obras citadas, 

contando com aprovação do projeto em caráter de urgência em 

sessão extraordinária, externamos na oportunidade protesto 

de mais alta consideração e apreço. Respeitosamente Rhaiza 

Rejane Neme de Matos, Prefeita Municipal. Parecer favorável 

da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, vereador Luiz 

Carlos Garcia – relator, acompanhado dos vereadores Rodrigo 

Massuo Sacuno e Josias de Carvalho - membros. Parecer 

favorável da Comissão de Patrimônio Público, vereador 

Regivan Moraes da Silva – relator, acompanhado dos 

vereadores Josias de Carvalho e Milton Alves de Carvalho – 

membros. Parecer favorável da Comissão de Finanças e 

Orçamento, vereador Regivan Moraes da Silva – relator, 

acompanhado dos vereadores Rafael Amancio Volpato e Símon 

Rogério Freitas Alves da Silva - membros. Presidente - em 

primeira e única discussão e votação o Projeto de Lei nº 

42/2021 de autoria do Executivo Municipal. Eu queria só 

lembrar que teve a indicação do vereador Josias de 

Carvalho, solicitando que fosse retirado àqueles veículos 

da Avenida, que já tem até uma vítima fatal e esse projeto 

de lei aqui vem de encontro ao pedido do vereador Josias 

preocupado com aquela situação; agora, Graças a Deus vai 

ser vai ser resolvido vereador Josias; o Poder Executivo 

tem que andar sempre em parceria sempre com os outros 

poderes, tanto Poder Estadual, como Federal, isso aqui é 

uma prova disso; dizer para a população que aquelas 

carretas que era a preocupação do vereador Josias, com a 

aprovação deste projeto, serão retiradas da entrada do 

município de Naviraí; isso não era culpa do delegado da 

polícia federal, não tinha espaço para ele colocar e não 
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tinha para onde correr e nós sabemos que aquilo é infinito, 

a apreensão é diária, se aquele espaço que está sendo doado 

para ele hoje, não estiver a contento e futuramente aquele 

espaço ficar pequeno, vamos fazer uma parceria com a 

polícia federal e o município e vamos tentar também outras 

áreas, como aluguel de pátio, alguma coisa, para não deixar 

voltar aquilo para a entrada do município. Com a palavra o 

vereador Josias de Carvalho - obrigado presidente; teve 

indicação feita em mandato anterior também, juntamente com 

o vereador Ederson Dutra, Fabiano, Símon, mas nessa gestão 

quero parabenizar mais uma vez a prefeita Rhaiza Matos, 

concomitante com suas ações, mais uma vez dizer que não tem 

como não exaltá-la e agradecê-la, parabéns prefeita Rhaiza 

Matos. Essa é uma câmara que cobra muito, quando há 

necessidade de cobrança, a gente cobra, mas também temos 

que ser justos, é momento de reconhecer o trabalho da 

administração, da gestão, temos que falar e ser justo com o 

que de fato está acontecendo no município de Naviraí; 

obrigado presidente. Presidente - coloco em votação e 

solicito que ao ser chamado, manifeste se é favorável ou 

contrário ao referido projeto. Vereadores favoráveis.  

Presidente - Declaro o Projeto de Lei nº 42/2021 de autoria 

do Poder Executivo Municipal aprovado por doze votos 

favoráveis em primeira e única discussão e votação. 

Presidente - quero esclarecer que quando o vereador Ricck 

leu a ementa, tinha pedido de sessão extraordinária e 

regime de urgência, mas quando o projeto chegou, nós 

fizemos uma sessão numa quinta-feira e a próxima sessão 

seria na segunda-feira, então não tinha necessidade nem da 

sessão extraordinária e nem do pedido de urgência, então 

após quatro dias, esse projeto já foi apresentado e já foi 

aprovado hoje dentro dessa casa de leis, então o rito foi 
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bem célere; quero agradecer as comissões que atendeu o 

pedido e dizer não só a polícia federal, como todos outros 

órgãos do município de Naviraí, se precisar fazer parceria 

com o município, essa casa de leis sempre estará a 

disposição para atender o anseio da sociedade. Vereador 

Regivan – senhor presidente, acabou de chegar o Clóvis e 

Gilvan, dois assessores da deputada Mara Caseiro presentes 

na nossa sessão; muito obrigado pela presença. Presidente – 

nós agradecemos a presença do chefe de gabinete da deputada 

Mara Caseiro, o coordenador da região da deputada Mara 

Caseiro, Clóvis, seja bem-vindo a essa casa de leis, leve 

nosso abraço a querida deputada Mara Caseiro, que sempre 

tem nos atendido aqui, é uma honra tê-la como representante 

da nossa região. Abrir um aparte para levar o nosso 

agradecimento, que o vereador Bolacha conseguiu uma emenda 

para o colégio Milton Dias Porto de quarenta mil reais 

através da deputada Mara Caseiro, foi a primeira emenda 

dela, depois que assumiu o mandato do deputado Onevan de 

Matos e isso vereador Bolacha, o colégio já está colhendo 

os frutos desejado através dessa emenda, meu muito obrigado 

e parabéns a sua parceria com a deputada Mara Caseiro. Como 

foi bem rápida a sessão, como foi acordado com os 

vereadores, porque hoje nós temos a visita do Governador 

Reinaldo Azambuja no município de Naviraí, junto com a sua 

comitiva, junto com Eduardo Riedel, junto com o Geraldo 

Resende, junto com o Valter Carneiro, toda a comitiva que 

hoje assinará convênio com o município de Naviraí de 

algumas obras, adiantamos o horário da sessão hoje, está 

sendo gravada e será reproduzida no horário normal através 

da Rádio Cultura; quero agradecer ao Wilson que está 

fazendo a transmissão e agradecer aos vereadores que foram 

bem solidários, não apresentaram requerimentos e indicações 
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para que a sessão não fosse prolongada. Tribuna. Presidente 

– Convido para fazer uso da Tribuna por 5 minutos o 

Vereador Josias de Carvalho - Republicanos – obrigado 

presidente, nobres edis, quero agradecer a presença do 

Gilvan, assessor número um da nossa deputada Mara Caseiro, 

obrigado; Clóvis, representante também da deputada na nossa 

região, obrigado pela presença de vocês; agradecer a 

presença do músico do Espaço Esperança da IPI, o Maicon, 

obrigado pela sua presença e ouvintes da Rádio Cultura; no 

tocante ao projeto de lei que foi aprovado agora da doação 

da área de terra para a Polícia Federal, como eu disse, nós 

já havíamos cobrado em outro mandato, nesse mandato agora 

vereador Bianchi se tornou realidade, graças a Deus, até 

porque a Polícia Federal já não tinha mais espaço para 

colocar os caminhões apreendidos dentro do pátio, da área 

que é reservada para os carros apreendidos, no entanto, a 

nossa cobrança foi justamente para poder arrumar um novo 

espaço, onde a polícia federal agora creio que terá espaço 

suficiente para colocar esses carros que são apreendidos 

com drogas, entre outras coisas e deixa de ser um risco no 

trânsito da Avenida Mato Grosso, porque já houve acidentes 

por causa desses caminhões, que tiravam a visão das pessoas 

que trafegavam por lá; mas, em mais uma ação do governo 

municipal Rhaiza Matos resolvendo esse problema de uma vez 

por todas, então parabenizar mais uma vez a gestão da 

Rhaiza Matos; também quero agradecer a Mara Caseiro, 

deputada estadual que representa bem a nossa região e 

também o município de Naviraí, tem nos abençoado com vários 

recursos, os vereadores sempre que podem estão no gabinete 

dela fazendo as cobranças necessárias ao tocante daquilo 

que é preciso ser realizado no nosso município, então 

Gilvan, manda o meu abraço para a deputada, creio que ela 
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vai estar aqui hoje, se Deus quiser estaremos juntos, com o 

secretário de infraestrutura, Riedel, que tem um olhar 

carinhoso com o município; quero também aproveitar o ensejo 

e agradecer a deputada, o Gilvan e o Clóvis, fizemos uma 

solicitação para o Alto da Mata, para cascalhar a estrada 

NV12 que liga o asfalto da BR-163 até a Estrada da Juncal, 

porque é difícil nos tempos chuvosos e graças a Deus, o 

Riedel ouviu o apelo, o pedido da deputada, da qual nós 

recorremos e está sendo atendido, então Presidente Ederson 

Dutra, ainda esse ano começa o cascalhamento da Estrada 

NV12 do Alto da Mata, onde tem em torno de duzentas 

chácaras, isso representa em torno de duzentas famílias, o 

secretário Riedel com esse olhar carinhoso já determinou, 

lógico se não tivesse o dedo da Rhaiza Matos, de celebrar 

esse convênio, que aliás vai ser hoje, vai celebrar esse 

convênio justamente Clóvis, para que esse recurso possa ser 

destinado para o cascalhamento do Alto da Mata; obrigado 

senhor presidente. Presidente – Convido para fazer uso da 

Tribuna por 5 minutos o Vereador André Ricardo Biscaro – 

Bom dia nobres edis, público que nos assiste; pessoas que 

nos ouvem, cumprimento a imprensa presente, o Zé, o Maicon, 

cumprimentar o Gilvan, assessor da Mara, o Clóvis e todos 

que se fazem presentes; hoje quero dizer a respeito da 

reunião que terá amanhã entre as associações de moradores 

dos bairros, para que as mesmas junto com a Prefeita 

Municipal, vão tentar que se faça a decoração natalina onde 

os presidentes de bairros tiver interesse; era um sonho que 

eu tinha como presidente de bairro, a gente já tinha 

conseguido implantar esse projeto no Jardim Progresso e 

agora a prefeitura, junto com a Rhaiza e a Tati, que é a 

gerente de Cultura vai tentar implantar nos demais bairros 

junto com as associações, então não mais uma coisa positiva 
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para o município, as associações tendo voz, coisa que 

antigamente não tinha, era difícil presidente de bairro ser 

valorizado e conseguir fazer alguma coisa em parceria com o 

executivo, então se Deus quiser vai ter algumas associações 

interessadas e vai conseguir instalar a decoração natalina 

em outros bairros do município; quero aproveitar e dizer do 

projeto de lei que entrou hoje na sessão, tenho certeza que 

será aprovado pelos nobres Edis, é um projeto de lei que 

visa resolver o problema desses carros que estão 

abandonados no município, essas sucatas que o pessoal deixa 

em frente das casas na rua, isso vem trazendo muito 

transtorno para a população, então entrei com projeto de 

lei hoje e semana que vem entrarei com a proposição para 

que a prefeitura tome ciência do que está acontecendo e que 

tenha uma lei regulamentada, para poder aprender esses 

carros abandonados nas ruas, que trazem muito transtorno 

para a população; quero também aproveitar e dizer do 

trabalho que nós estamos fazendo pela cidade, um pedido meu 

que foi atendido pela prefeita, foi feito o cascalhamento 

nas ruas do Tarumã, das ruas que eram abandonadas, então 

agradeço a prefeita por ter nos atendido; agradecer a 

prefeita também por ter feito o cascalhamento na rua que dá 

sentido ao Harry Amorim, que eu pedi, na avenida que corta 

aquele bairro Eldorado, parabeniza-la por ter nos atendido; 

dizer a população que estamos trabalhando, meu celular não 

para, a população manda mensagem para nós e estamos na luta 

tentando levar mais conforto para vocês; várias coisas 

estão sendo feitas e parece que hoje vai ser lançado várias 

obras de novo, o governador vem hoje aqui no município, 

daqui a pouco ele estará no município lançando obras de 

saneamento, para fazer novos esgotos, os bairros que serão 

contemplados é o Harry Amorim, Jardim Progresso, Portinari, 
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Tarumã e os demais bairros que não foram ainda contemplados 

com esgotos, além de várias obras que serão feitas no 

município de Naviraí, então o Governo está trabalhando em 

parceria com a Rhaiza, em parceria com a câmara e nós 

estamos aqui para poder atender vocês; desejo uma ótima 

semana pra vocês, que o Senhor Jesus e o espírito santo 

abençoe a todos e que se vocês precisar de mim é só entrar 

em contato que estou à disposição; obrigado a todos, tenham 

uma excelente semana. Presidente – Convido para fazer uso 

da Tribuna por 5 minutos o Vereador Rodrigo Massuo Sacuno – 

bom dia presidente, nobres vereadores, público presente, 

amigo Clóvis, assessor da Mara Caseiro, muito obrigado. 

Presidente gostaria de fazer dois agradecimentos, sexta-

feira, estivemos em Campo Grande, eu e o vereador Símon, 

agradecer a deputada Federal Rose Modesto, que acatou nosso 

pedido de uma emenda no valor de cento e cinquenta mil 

reais, para a construção da quadra poliesportiva para a 

APAE; gostaria também de agradecer o deputado Evander 

Vendramini que esteve presente aqui na sexta-feira, fazendo 

a entrega de alguns materiais escolares para a escola, que 

foi um pedido do diretor Adriano, agradecê-lo por ter 

destinado uma verba no valor de quarenta mil que será para 

o ano que vem, a meu pedido também para o Centro Integrado 

de Educação Infantil, que será no valor de quarenta mil 

reais, então gostaria de agradecê-lo por atender esse nosso 

pedido, que vai atender as crianças que precisam desse 

material para a escola, ar-condicionado, computadores, 

agradecer pela atenção dele a Naviraí; muito obrigado. 

Presidente – Convido para fazer uso da Tribuna por 5 

minutos o líder da prefeita, o Vereador Luiz Carlos Garcia 

– Bom dia população de Naviraí, pessoas que nos ouvem 

através da Rádio Cultura, agradecer a presença do Gilvan e 
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do Clóvis, que são os assessores da Mara Caseiro, em nome 

deles levar meu agradecimento a Mara Caseiro pela emenda 

que trouxe para o Colégio Milton Dias Porto, o diretor 

Edmilson tem outra demanda também que tem me cobrado sobre 

a questão da energia e a gente vai levar essa reivindicação 

para ver como faz para melhorar, porque não adianta ter os 

ares condicionados e faltar energia, mas a gente vai correr 

atrás disso também; o Tião, amigo meu que foi funcionário 

no hospital municipal, me trouxe uma queixa da questão da 

falta de insulina vereador Bianchi, já fiz essa reclamação 

em reuniões anteriores, foi solucionado e agora novamente 

está faltando, de repente a população pensa que a gente não 

cobra, mas o Bianchi sempre tem cobrado isso e nós também, 

porque eu sou um trabalhador da saúde, sei dessa 

necessidade e sei que a falta da insulina pode levar a 

pessoa até a morte, então eu fiz essa cobrança na farmácia 

e o secretário de saúde está vendo o que pode fazer para 

estar restabelecendo de novo; o Geraldo Resende está na 

cidade, vamos conversar com ele para ver o que pode ser 

feito para que não falte mais, porque a situação não é 

fácil, a população precisa de insulina, vai na farmácia e 

não tem insulina, mas nós estamos aqui para isso, para 

fazer as cobranças e vamos fazer sempre que tiver 

reclamações da população, porque nós fomos eleitos pela 

população, pelo voto do povo para representá-los, então 

essa cobrança tem que ser feita através de nós e estamos 

fazendo isso o tempo todo, então agradeço a prefeita Rhaiza 

Matos por estar aqui pela liderança; falar da questão da 

creche do Ipê novamente, falei aquela hora que o dinheiro 

vai ser usado do Fundeb, com certeza o vereador Símon 

explanou muito bem, a administração tem todo cuidado, o 

dinheiro que será usado a administração com certeza vai 
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usar o que é permitido, nada do setenta por cento dos 

Professores; no mais, desejar uma ótima semana a todos, que 

Deus abençoe e continuem tomando todos os cuidados, porque 

o covid não acabou, não vamos pensar que o negócio não pode 

voltar, então vamos tomar cuidado, um abraço, fiquem todos 

com Deus. Presidente – conforme o Regimento Interno dessa 

casa, para explicações pessoas e complementação da sua 

fala, o Vereador Doutor Rodrigo Massuo Sacuno - Presidente 

obrigado, eu gostaria de complementar a respeito da verba 

do deputado Evander Vendramini para o CEI Zenaide dos 

Santos, eu gostaria de agradecer também ao Zé Luiz Bressa, 

que interferindo ajudou que essa verba viesse para a escola 

de Naviraí; obrigado. Presidente – nós que agradecemos e a 

população também agradece vereador doutor Rodrigo Massuo 

Sacuno. Presidente – Convido para fazer uso da Tribuna por 

5 minutos o Vereador Antonio Bianchi – Bom dia senhor 

presidente, população de Naviraí; eu queria que agradecer a 

deputada Federal Rose Modesto, agradecê-la pelas emendas 

que está mandando para Naviraí, mandou para o asilo, para a 

APAE, que é um pedido dos vereadores Símon e Sacuno, está 

mandando uma emenda para o posto de saúde do bairro Vila 

Nova de duzentos mil reais, e mandando quinhentos mil reais 

para o campo de futebol do Jardim Paraíso; quero dizer a 

toda população que estivemos no gabinete dela essa semana, 

eu, o vereador Bolacha e o vereador Onevanzinho, ela nos 

tratou com muito carinho e vai destinar essas emendas para 

Naviraí, vereador Simon e Sacuno, a população só tem a 

ganhar com isso, aqui não tem partido A e B, a gente tem 

que trabalhar em conjunto vereador Bolacha, porque quem vai 

ganhar com isso é a população de Naviraí; quero agradecer 

também a Telma Minari que não está medindo esforços para 

trazer essas emendas para Naviraí; e dizer também, assim 
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como o vereador Bolacha falou, sobre as insulinas que estão 

faltando para os cidadãos de Naviraí que dependem desse 

medicamento, nós vamos cobrar o secretário de saúde e a 

prefeita para que tomem providências vereador Bolacha, 

porque os cidadãos não podem ficar sem as insulinas, também 

nós vereadores recebemos cobranças diariamente de outros 

medicamentos que estão faltando, como o remédio de pressão, 

e como eu digo, aquela população que toma sopa de pedra com 

raiz de mandioca, que não tem dinheiro para comprar seu 

medicamento, esses que procuram a farmácia municipal 

vereador Bolacha, então nós vereadores temos que cobrar, 

porque no final das contas, quando sai a campanha 

eleitoral, são esses cidadãos que nós vamos procurar e 

bater na porta da casa deles, então estamos aqui para fazer 

essa cobrança senhor presidente; obrigado a todos, um bom 

começo de semana; dizer a todos que o governador estará 

hoje em Naviraí e nós temos várias cobranças para fazer e 

eu tenho certeza que ele vai nos atender; obrigado senhor 

presidente. Presidente – eu que agradeço vereador Antônio 

Bianchi, sempre muito contundente em suas palavras. 

Presidente – Convido para fazer uso da Tribuna por 5 

minutos o Vereador Símon Rogério Freitas Alves da Silva – 

senhor presidente, nobres Edis, quero cumprimentar de forma 

especial nossos visitantes, o Senhor Gilvan e o Clóvis, 

representando aqui a deputada estadual Mara Caseiro, desde 

já agradecer também a deputada pelo empenho que ela vem 

demonstrando aqui a favor de Naviraí; o vereador Bianchi 

disse agora a pouco nas palavras dele, que aqui não vemos 

cor de bandeira ou partido político, somos a favor de quem 

é a favor de nós e a deputada Mara Caseiro vem se mostrando 

muito prestativa nas nossas demandas e também da prefeita 

municipal Rhaiza, então Gilvan, leve o abraço e o nosso 
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agradecimento a deputada; queria também cumprimentar e 

agradecer a deputada Rose Modesto, que através de seu 

mandato teve oportunidade de destinar cento e cinquenta mil 

reais para construção da quadra da APAE, o vereador Sacuno 

que utilizou da palavra antes de mim, também mencionou a 

importância dessa verba, uma demanda que o vereador Sacuno 

prestou atenção e descobriu a necessidade de implementação 

dessa quadra e nós também acampamos essa ideia e juntos 

fomos atrás buscar o recurso e graças a Deus a deputada 

Rose nos atendeu, então fica aqui o nosso agradecimento a 

deputada e saiba que Naviraí também é grata, porque todos 

sabem da dificuldade que é a demanda da APAE, a demanda 

deles é especial, tem dificuldades financeiras, então essa 

demanda veio na hora certa e tenho certeza que vai ser bem 

aproveitada pelos alunos principalmente e também pelos 

familiares, enfim, toda a população de Naviraí; queria 

também agradecer o deputado federal Dr. Fábio Trad, que 

também nos brindou, podemos dizer assim, com a emenda 

parlamentar no valor de duzentos e cinquenta mil reais para 

a construção de três salas para a educação especial da 

nossa rede municipal, então fica o nosso agradecimento a 

essas pessoas que vêm contribuindo com o nosso município, 

acredito senhor presidente, que somente unindo força, 

câmara, prefeitura, Assembleia Legislativa, câmara dos 

deputados federais, senadores, governadores, enfim, todos 

aqueles que acreditam no nosso município, podemos alcançar 

alguma coisa e é isso que a gente vem conseguindo através 

do nosso mandato, são conquistas importantes que os 

munícipes precisam ter conhecimento; então mais uma vez 

obrigado a todos que vem contribuindo com nossa cidade, 

fica aqui o nosso abraço, uma boa semana a todos e até 

segunda-feira que vem, se Deus quiser, um abraço. 
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Presidente – obrigado vereador Símon. O vereador Josias 

quer fazer uma explicação pessoal de uma emenda da deputada 

Rose Modesto, fica à vontade vereador. Vereador Josias – eu 

não poderia deixar de lembrar, o pedido da professora 

Janaína e diretora da Escola Diomedes do Ipê, ela nos fez 

uma reivindicação solicitando alguns recursos e 

equipamentos para a escola no valor de cem mil reais e nós 

fomos atendidos, se não vier agora em janeiro para 

fevereiro, até outubro já está consolidado esses recursos 

para a escola Diomedes, da diretora Janaína; obrigado 

senhor presidente. Presidente - nosso agradecimento também 

e da sociedade naviraiense a deputada Rose Modesto. O 

vereador André Ricardo Biscaro queria fazer uma 

complementação também, então por analogia, como abri aparte 

para todos os vereadores depois da sua fala, fique à 

vontade vereador André Ricardo. Vereador André Ricardo - 

senhor presidente, não poderia deixar de citar o nome do 

nosso deputado federal Beto Pereira, ao qual estará daqui a 

pouco aqui também nessa casa de leis e lançando essas obras 

no município, ao qual o mesmo mandou uma emenda de 

setecentos e setenta mil reais para comprar dois raio-x 

digitais para o município de Naviraí e mais a emenda de 

trezentos e trinta e sete mil reais da Feira da Lua, esse 

recurso que já está depositado na Caixa Econômica Federal 

só aguardando o projeto ser cadastrado, também não posso 

deixar de falar do nosso deputado, meu querido amigo 

deputado estadual Paulo Corrêa, ao qual destinou a emenda 

parlamentar para nós de cento e cinquenta mil reais, a 

última foi uma Emenda junto com a deputada Mara de 

cinquenta e cinco mil, fundo a fundo, para aquisição de uma 

ambulância nova e o mesmo também conseguiu viabilizar junto 

ao governo do estado, toda a reforma da escola Juracy, ao 
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qual agora estão terminando, então parabenizar o Deputado 

Paulo Corrêa e o deputado Beto, pelo excelente trabalho que 

tem feito a nossa população; dizer a população que os dois 

daqui a pouco estarão aqui conosco em agenda para lançar 

novas obras para o município de Naviraí; obrigado senhor 

presidente. Presidente Ederson Dutra – eu que agradeço 

vereador André Ricardo Biscaro; estamos chegando ao fim da 

sessão, uma sessão tranquila, célere, hoje é um dia de 

festa para o município de Naviraí, estamos recebendo a 

partir do meio-dia, o nosso Governador Reinaldo Azambuja e 

sua comitiva, com o secretário de infraestrutura, Eduardo 

Riedel, Geraldo Resende, secretário de saúde, Valter 

Carneiro, presidente da Sanesul e demais componentes da sua 

comitiva; o governo Reinaldo Azambuja ele sempre presente 

no município de Naviraí, antigamente você ouvia falar que o 

governador estava no município e era aquela festa, tinha 

que levar as crianças às ruas, tinha que fazer 

bandeirinhas, parecia que estava chegando um artista de 

cinema, o pessoal idolatrava os governadores, e o Reinaldo 

Azambuja ele transformou isso colocando o pé no chão, 

trazendo seu governo municipalista e sendo habitual a sua 

presença em todos os municípios, o lema dele é o governo 

presente e isso é estar presente de fato em todos os 

municípios, isso está acontecendo hoje, nós estamos 

ganhando um presente através do governo presente, não sendo 

redundante; quando se diz que o governador está vindo ao 

município de Naviraí, ele não está vindo aqui fazer turismo 

ou fazer visita de apertar a mão, bater nas costas ou fazer 

uma pré-campanha eleitoral, não, isso aqui é um compromisso 

que o governador tinha com o finado Deputado Onevan de 

Matos, o saudoso deputado Onevan de Matos, que antes de 

sair candidato a prefeitura de Naviraí, ele me chamou e me 
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disse: “Vereador Neninha, eu vou conversar com o governador 

Reinaldo Azambuja, se ele falar que vai me ajudar a 

governar Naviraí, que eu tenho algumas demandas a pedir a 

ele, uma delas é a Estrada da Balsinha, se o governador der 

a palavra, eu serei candidato a prefeito de Naviraí”; e o 

governador deu a palavra ao deputado Onevan de Matos. 

Onevan de Matos retornou de Campo Grande, quando ele desceu 

no aeroporto, ele me ligou e pediu para eu ir ao 

escritório, quando cheguei ao escritório, ele me perguntou 

como estavam as coisas e eu brinquei com ele falando que o 

pessoal o estava aguardando, assim como aguardava o Papa, 

só esperando sair a fumacinha branca; ele falou que eu era 

o primeiro a saber, que seria candidato a prefeito de 

Naviraí porque o governador deu a palavra que irá ajudar, e 

mesmo o Onevan de Matos vindo a falecer, o governador está 

cumprindo a sua palavra através do mandato da prefeita 

Rhaiza; político não é obrigado a falar, mas a partir do 

momento que ele fala, tem que cumprir e isso nós temos que 

dar a mão à palmatória ao governador Reinaldo Azambuja, a 

Estrada da Balsinha será assinada hoje, Balsinha não, 

Estrada Deputado Onevan de Matos, que foi aprovada na 

Assembleia Legislativa; os poços que a Sanesul está 

perfurando no município de Naviraí, que já está nos 

beneficiando, que está debaixo da terra, mas vem para cima 

da terra através da saúde, através do nosso sangue, através 

de uma água limpa, água potável, uma água que não nos traz 

nenhum mal e nós temos que agradecer a Deus que a Sanesul 

está investindo no município de Naviraí, além disso, em 

parceria a pedido desse vereador, o presidente da Sanesul, 

Valter Carneiro, fez o compromisso e recapear toda a 

Avenida Mato Grosso até o trevo do boi, no convênio com o 

município de Naviraí; também investimento na educação, 
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Colégio Médici, onde está tendo reforma, o governador 

estará presente; dizer do governador Reinaldo Azambuja, 

dizer dos compromissos que ele fez com o município de 

Naviraí, é só dizer a verdade, não tem muita dificuldade em 

falar do mandato do governador Reinaldo Azambuja, muitas 

medidas que ele tomou no passado, ele foi muito criticado, 

mas hoje nós sabemos os frutos que estamos colhendo através 

dessas medidas, o nosso Estado está no azul, o nosso estado 

tem dinheiro para fazer investimento, o nosso estado tem 

dinheiro para dar um aumento digno linear a todo 

funcionalismo público do nosso estado; o IPVA teve o 

prolongamento do ano do veículo, voltou a sua normalidade, 

abaixou o índice, a porcentagem do valor do IPVA, isso é um 

governo que pensou, se organizou e fez uma gestão digna 

para todo o nosso estado, e nós não podemos retroceder, não 

podemos trazer de volta aqueles coronéis que eram políticos 

antigos e que faziam aquela barganha política, que só 

mandavam emendas para o município se votasse em seu 

candidato a governo, não podemos fazer isso não, não 

podemos ter um retrocesso, não podemos trazer aquela velha 

guarda que fazia politicagem, o governo Reinaldo Azambuja 

ele não olha a cor da bandeira, ele não olha se o prefeito 

do PSDB, do PT, ou do PMDB, ele pensa nas pessoas, então 

isso nós temos que lembrar no momento oportuno, nós temos 

que dar continuidade, não podemos voltar ao passado, não 

podemos retroceder, nós temos que avançar e o nosso estado 

com certeza absoluta vai ultrapassar o estado do Mato 

Grosso, que nós temos planejamento e temos pessoas à frente 

do nosso governo que tem responsabilidade e sabe tratar a 

coisa pública como tem que ser tratada, um exemplo é a 

fibra ótica, parece que não é nada Bolacha a fibra ótica, 

mas isso vai dar um boom no nosso estado, a tecnologia, o 
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acesso rápido, a Internet não vai cair mais, o médico vai 

poder fazer uma cirurgia tranquilo por longa distância que 

não vai cair o sinal de internet, isso porque o nosso 

governo está à frente do seu tempo, está correndo atrás do 

benefício do Estado, fora que a renda per capita do nosso 

estado, nós estamos bem a frente, nós somos o segundo do 

país em desenvolvimento, em Ribas do Rio Pardo é uma 

realidade, a maior empresa de celulose do mundo está em 

Ribas do Rio Pardo e eu falei com o governador que eu 

fiquei com inveja de Ribas, do meu amigo João Alfredo, 

fiquei com inveja, quinze bilhões de reais só a matriz, mas 

em volta dela tem muitas e muitas empresas, mais de cem 

empresas, então vai gerar mais de quinze bilhões no 

município em Ribas do Rio Pardo; mas eu falei para ele que 

nós estamos carentes de emprego e renda no município de 

Naviraí, nós ficamos estagnados muitos e muitos anos, mas 

não foi culpa do governo, o nosso prefeito anterior não 

bateu na porta, não fez projetos e quando tinha empresas 

para receber no município de Naviraí, ele não estava em seu 

gabinete, estava sempre fazendo uma viagem particular ou 

sabe Deus lá o que era, nós perdemos muito com isso, mas 

com a Prefeita Rhaiza, em parceria com o governador 

Reinaldo Azambuja, o governador deu a palavra, antes dele 

sair do seu mandato teremos uma notícia boa no município de 

Naviraí, irá trazer uma empresa de grande porte para gerar 

emprego e renda ao município de Naviraí, isso é 

compromisso, o governador Reinaldo Azambuja não está indo 

para reeleição, mas ele está cumprindo com a sua palavra no 

município de Naviraí, independente daquele coronéis que 

assumiram o governo no passado. Nada mais havendo a tratar, 

sob a proteção de Deus, declaro encerrada a presente 

sessão. PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ, ESTADO DE 
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MATO GROSSO DO SUL, aos vinte e nove dias do mês de 

novembro do ano de dois mil e vinte e um. 

 

 

André Ricardo Biscaro 

Primeiro-Secretário 

 

      

Ederson Dutra        

Presidente 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Câmara Municipal de Naviraí 

Ata lida e aprovada na _____ 

 Sessão ___________________ 

em  _____/_____/______ 


